
 

 

 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2026 

Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις στα μέτρα ασφαλείας σε δημόσιες υπηρεσίες και 
δικαστικά κτίρια – Ανάγκη άμεσης θωράκισης 

Το πρωτοφανές και άκρως ανησυχητικό περιστατικό ένοπλης επίθεσης που σημειώθηκε 
στο κέντρο της Αθήνας με δράστη έναν 89χρονο, ο οποίος, αρχικά, άνοιξε πυρ σε 
γραφεία δημόσιας υπηρεσίας και στη συνέχεια μετέβη ανενόχλητος σε δικαστικό μέγαρο, 
όπου πυροβόλησε εκ νέου, αναδεικνύει με τον πλέον τραγικό τρόπο τα σοβαρά κενά 
ασφάλειας σε κρίσιμες δημόσιες δομές. 

Το γεγονός ότι ο δράστης κατάφερε να κινηθεί οπλισμένος μεταξύ διαφορετικών σημείων 
υψηλής σημασίας, να εισέλθει σε χώρους όπου καθημερινά εργάζονται και 
συναλλάσσονται πολίτες και λειτουργοί της Δικαιοσύνης και να δράσει χωρίς να 
αποτραπεί εγκαίρως, εγείρει εύλογα ερωτήματα για την επάρκεια των υφιστάμενων 
μέτρων πρόληψης και φύλαξης. 

Είναι προφανές ότι η ασφάλεια σε δημόσιες υπηρεσίες, ασφαλιστικούς φορείς και 
ιδιαίτερα σε δικαστικά κτίρια δεν μπορεί να επαφίεται σε αποσπασματικές πρακτικές ή 
υποστελεχωμένες δομές. Αντιθέτως, απαιτείται ένα ολοκληρωμένο, σύγχρονο και 
αποτελεσματικό πλαίσιο προστασίας που να διασφαλίζει τόσο τους εργαζόμενους όσο 
και τους πολίτες. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια ήταν τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας στους χώρους όπου 
σημειώθηκαν τα περιστατικά και γιατί αυτά αποδείχθηκαν ανεπαρκή; 

2. Υπήρχε παρουσία επαρκούς αριθμού ένστολου προσωπικού ή 
ιδιωτικής φύλαξης και ποιος ήταν ο ρόλος τους κατά τη διάρκεια των 
συμβάντων; 

3. Ποιο είναι το υφιστάμενο σχέδιο ασφαλείας για δημόσιες υπηρεσίες 
και δικαστικά μέγαρα και πότε επικαιροποιήθηκε τελευταία φορά; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε ενίσχυση της 
φύλαξης με ανθρώπινο δυναμικό, τεχνολογικά μέσα (π.χ. συστήματα ελέγχου 
εισόδου, ανιχνευτές μετάλλων, κάμερες) και σαφή πρωτόκολλα διαχείρισης 
κρίσεων; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για καθολική αναβάθμιση των μέτρων ασφαλείας 
σε όλους τους ευαίσθητους δημόσιους χώρους της χώρας; Αν ναι, ποιο είναι 
το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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